

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre.	6
Semestre.	12
EXTRANJERO. AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación
de Labradores y Gana-
deros del Alto Aragón

AÑO V

NUMERO SUBITO DIEZ CENTIM. 5

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 1.180

El seguro agropecuario

El camino derecho

En el primer artículo hicimos resaltar que el Estado no concede subvención alguna por calamidades, a cuyo remedio atiende la Mutualidad, habiendo dado al traste tal acuerdo con una poderosa entidad como la Mutualidad, pues era un derroche de millones que se repartía a tontas y a locas, que en el noventa y nueve por ciento de los casos era estéril, y en el resto por ciento de ellos no era equitativo.

Prevenir es la obra fundamental del Estado, y a eso ha tendido con la creación de la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, entidad por él creada y que cuenta con su ayuda, pero que goza de autonomía bastante para regirse por sí misma.

El nombre de Mutualidad indica bien claramente el carácter que la distingue, es decir: que no es una Sociedad que se propone realizar ningún género de lucro, sino una entidad en que los asociados son a la vez asegurados y aseguradores; asegurados en cuanto que los demás garantizan las pérdidas de sus cosechas, y aseguradores, en cuanto que ellos, a su vez, garantizan lo de los demás consocios.

La fórmula de la Mutualidad es el desideratum de los asegurados, pues si bien todo damnificado percibe íntegramente el importe del siniestro sufrido, cada asegurador no paga otra cosa que lo que al capital que en la Mutualidad representa, corresponda, ya que no tiene que abonar nada para garantizar la utilidad o ganancia de la empresa aseguradora, mientras que si se asegura en una Sociedad mercantil, no mutualista, la prima ha de ser tal que consienta hacer frente a los siniestros que ocurrían, y dejar un margen de ganancia para los especuladores o accionistas de la entidad, que la fundaron, no para realizar un bien colectivo, sino en provecho propio.

Estudien, pues, nuestros lectores la hoja difundida; mediten sobre las ventajas que se les brindan y que ellos pueden obtener acrecentadas si acuden a ocupar el puesto que deben, pues no obedecen a ninguna taumaturgia, sino al esfuerzo y cooperación de todos, y lograrán que las dos secciones de que hoy consta la Mutualidad (Pediátrico y Ganado), se conviertan en tantos como es preciso para que el agricultor y el ganadero desenvuelvan sus respectivas industrias con la tranquilidad que ofrece la seguridad de no realizar esfuerzos, de cuyo fruto pueden privarles mil causas imprevistas, pero frecuentes.

Y por lo que afecta a las personas capacitadas, a las que por su condición de intelectuales tienen el deber de orientar a las masas de los pueblos en que ejercen sus profesiones liberales, vean el ancho campo que está reclamando su trabajo de altruismo perseverante, trabajo que es el camino derecho para adueñarse del corazón y de la voluntad del pueblo.

Consultorio Femenino

Flor de té. Si no tiene prensa esmolada, según veo, tome un mortero de mármol o cristal y reduzca 100 gramos de violetas a papilla finísima, y vierta sobre tamiz que no sea de metal, puesto sobre un frasco en que se recoja el jugo; agregue 250 gramos de alcohol de vino de 90 grados. Preserve la infusión del sol, pero no del aire libre y del relente, cada veinticuatro horas agregue 100 gramos más de violetas en la misma forma durante veinte días en que tomará aspecto oleaginoso. Procure que las violetas sean frescas, pequeñas y muy olorosas, logrando así extracto para preparar cientos de frascos, ¿sabe cómo?

Para casarme. — Esos mantones no han gustado; los que presenta ahora la moda van muy recargados de medallones, guirnaldas, incrustaciones y bordados de todas clases, terminando los bordes del mantel a dos dedos del suelo con buenos encajes, dando el aspecto de mesa-camilla. Son elegantísimos, pero muy costosos.

Playera. — Los trajes de baño serán de alpaca de seda o tussor dibujado; algunos modelos llevan volantes con «vívos» y terminando la falda por grandes dientes triangulares o redondos, como novedad veremos unos cuellos «apañolados» atados al cuello por delante.

Apasionada. — Veo difícil que el muchacho se dé cuenta de que usted le ama, si usted toma como norma de conducta disimularlo y procura que él no se sienta atraído; esto parece un

ras disposiciones. Las rosas, dalias y camelias son las que van a batir el furor este verano.

Una oscense. — 1.º Humedezca el cuchillo con un poco de hidróxido potásico, y verá qué pronto corta el corcho a su gusto, aunque no esté muy afilado. 2.º Para planchar los bordados se dobla tres o cuatro veces una manta, se coloca sobre ella un trozo de tela blanca y limpia, y sobre ella se pone el bordado hacia abajo. Encima de él se coloca otra tela humedecida y se plancha con una plancha muy caliente, hasta que se seque por completo. Con este sistema no se chafa el bordado, sino al contrario, adquiere mejor vista. 3.º Antes de usar una cacerola nueva de metal, se la debe tener durante unas cuantas horas llena de agua con poco de soda y unas cuantas mondaduras de patata. Después se enjuaga con agua clara, y no hay peligro que envenene la comida.

Primorosa. — Al llegar la primavera se retira todo eso y, en su lugar, en salones, gabinetes, comedor y sala de estar se sustituyen las pantallas de que me habla por otras delyn papel especial; las macetas se adornan con la misma clase de papel haciendo juego con las lámparas y hasta los visillos. La primavera se aproxima muy vaporosa, nada es estable y por eso son muy útiles estos papeles fabricados ad hoc en Alemania. La Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11, los tiene a la venta en ciento veinte tonos, sencillos o con dibujos variados y muy baratos.

Una preguntóna. — Tintura de jaborandi, 30 gramos; idem de nuez de agallas, 30 gramos; idem de sarracenia; esencia de safras, 10 gramos; mézclese bien y después se emplea en fricciones por la mañana y tarde con un cepillo algo duro.

DR. R. LEAFAR

Las consultas firmadas con seudónimo, se dirigirán al

Dr. R. Leafar

“La Tierra”

Huesca

Pronósticos del tiempo

Las presiones altas se encuentran al occidente de España, por lo cual mejora el tiempo en la península.

Tiempo probable

Buen tiempo, con vientos muy moderados de dirección variable.

METEORO.

PERDIDA

de una sortija de niño que se extravió ayer. Se ruega la devolución a la Administración de este periódico, donde se gratificara.

NOTICIAS

La hucha del BANCO ARAGONES, permite acumular capital mediante pequeños ahorros semanales, que producen intereses de tres y medio por ciento al ser depositados en el Banco.

Espinillas ECOS...

El amor se parece a la luna; cuando no crece es preciso que mengüe.

Todas las pasiones nos hacen cometer faltas; pero ninguna tan ridícula como cometemos cuando amamos.

El agua que cae gotea a gotea incluye por oradar las piedras. Con trabajo y paciencia corta el ratoncillo una maroma; el leñador, golpe tras golpe, hace venir al suelo las más altas encinas, y un hombre feo, con trabajo y paciencia, como el ratoncillo, consigue el amor de la mujer más hermosa.

Cuando reparas que las muchachas son generalmente descoloridas y ajenas, pregunta qué laguna se encuentra en las inmediaciones o cuántas noches de baile tienen a la semana.

Quieres saber en pocas palabras el arte de agradar en sociedad en conversación? No hables nunca de ti mismo, y escucha sin interrumpir a los que hablan de si. Después suelta tu lengua; habla de cosas formales con los hombres sensatos, y de bagatelas con las mujeres alegres. Acuédate, en una palabra, de que estás en sociedad, no para complacerte a ti mismo, sino para agradar a los demás. Si esto te cuesta trabajo, recoge velas y vete a un desierto.

EL CABALLERO PICADO.

Máximas

En las seducciones de una nación el que más puede más peligra.

El hombre que todo lo quiere para sí mismo, nunca puede ser virtuoso.

Cada ser humano exagera sus dichas, sus desdichas, sus fatalidades, suselogios, sus críticas y sus esperanzas.

Cuando los millonarios posean coronas para sentir las desdichas y las fatalidades del mendigo, éste dejará de ser infeliz.

La mujer que no ama a su hijo, desconoce en absoluto el cariño de hijo, de esposa y de madre.

Cuando en tu presencia tenga la desdicha de caer en el pavimento alguno de tus semejantes, recógelos sólido y apídate. No hagas lo que aquellos que en la desgracia ajena sonrient y en la tortura maldecen.

El desgraciado siempre debe tener aspiraciones y esperanzas en todos sus actos.

Las personas somos como los baúles cerrados, que no sabemos lo que contienen en su interior.

ANTONIO CRESPO SAMPER.
Madrid, Abril de 1925.

EN LA ALCALDIA

Para el homenaje a Mallada

En el despacho Alcaldía se reunió la Comisión organizadora del Homenaje a don Lucas Mallada, bajo la presidencia del señor alcalde don Manuel Angel Ferrer Navarro y con asistencia de los señores Marzo, Ena, Giménez del Yerro, Navarro, Cuevas, Arteto, Dieste y Labastida.

Fué leída y en todas sus partes aprobada, el acta de la anterior sesión.

El señor presidente dió cuenta a los reunidos de la llegada de los bloques de piedra que han de formar el monumento a Mallada, cuyos bloques, trasladados desde Arguis, han sido colocados en la glorieta próxima al puente de San Miguel, lugar designado para su emplazamiento.

Añadió el señor Ferrer Navarro que se llevan bien y con rapidez los trabajos de construcción de la lápida que habrá de ser colocada en la casa números 4, 6 y 8 de la calle de San Orense, en donde nació el gran geólogo.

Expuso la presidencia la necesidad de dejar ultimado el programa de actos que, a su entender, deberá ser enviado a la Academia de Ciencias de Zaragoza, por si lo considera susceptible de modificación, creyendo corresponder así al honor que esa ilustre Corporación científica ha dispensado a Huesca al elegirla para celebrar en ella las sesiones de apertura o inauguración y clausura del cursillo de Conferencias organizado por dicha Academia.

El señor Giménez del Yerro se muestra conforme con lo manifestado por el señor alcalde y propone que un miembro de la Comisión se traslade a Zaragoza para ultimar todos los detalles, ya que el tiempo apremia. Así se acuerda por unanimidad, designándose al vocal don Ricardo Marzo.

Asimismo acordóse ampliar a 1.500 los ejemplares del folleto que sobre Mallada ha redactado el vocal de la Comisión don Ricardo del Arco.

Para la redacción y distribución de las invitaciones se designaron a don Valentín Dieste y a don José María Lacasa.

El señor alcalde anunció que en la Normal de Maestros se darán varias conferencias divulgadoras de la obra de Mallada durante los días 1 y 2 del próximo Mayo.

Por último el señor presidente expuso la conveniencia de que los periódicos locales repitan el llamamiento hecho a los propietarios de automóviles con el fin de que los presten para ser ocupados por las personalidades que asistan al homenaje, en su excusión a Arguis.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Rafael Ayerbe, Cura de Alquézar.

Pesetas.

SUMA ANTERIOR 242

Angel Sanmartín 1

Eugenio Cebollero 1

Isabel Lasierra 1

Maria Cebollero 1

Antonio Buil 1

Pepe 1

Suma y SIGUIR 247

Los donativos en la Asociación de Labradores y Redacción de LA TIERRA, Mercado, 12, y en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Diputación de Huesca

Remolacheros

LA AZUCARERA DE MONZÓN admite contratos para la zona de Huesca hasta el día 2 de Mayo como último plazo.

Despacho: Alcoraz, núm. 5, de nueve a doce.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

LOS REYES APLAZAN SU REGRESO A LA CORTE

La vista de la causa instruida contra el coronel Araujo

La recepción de Joaquín Alvarez Quintero en la Real Academia de la Lengua.—Lo que piden los inquilinos de Madrid para la solución del problema de la vivienda.—Consejo del Directorio.—Otras noticias.

Los Reyes aplazan su regreso a Madrid

MADRID, 28.—Oficialmente se ha dicho que los Reyes aplazan su regreso a Madrid hasta el día 3 o 4 del próximo mes de Mayo.

Estos días permanecerán en Sevilla y asistirán a varios actos que se organizarán en su honor.

Consejo del Directorio

Como de costumbre hoy ha celebrado Consejo el Directorio.

A la salida, el general Valle Espinosa ha dicho a los periodistas que habían despachado expedientes de trámite de distintos de testamentos, especialmente de Hacienda y Gracia y Justicia.

De Marruecos se habían recibido noticias que acusaban completa tranquilidad.

Firma regia

Hoy ha llegado de Sevilla la firma regia.

Figuran en ella numerosos decretos, ninguno de los cuales afecta a la región aragonesa.

Dico Magaz

Al llegar esta tarde a la Presidencia el vicealmirante Magaz ha dicho a los representantes de la Prensa que la tranquilidad en España era completa.

Las noticias de Marruecos acusan absoluta tranquilidad.

Ha confirmado el aplazamiento del regreso de los Reyes a Madrid.

Recepción de Joaquín Alvarez Quintero

Se verificó en la Real Academia la recepción, como académico, del ilustre comediógrafo Joaquín Alvarez Quintero, designado para ocupar la vacante del señor Ortega Munilla.

Presidió el señor Maura, a quien acompañaban en la presidencia el obispo de Madrid-Alcalá y el señor Cotarelo.

Asistieron los académicos señores Menéndez Pidal, Leopoldo Cano, Serafín Alvarez Quintero, Linares Rivas, Casares, Ricardo León, Torres Quevedo, Rodríguez Marín, Cortejo, Saralegui, Sandoval, otros muchos académicos de otras academias y numeroso y distinguido público.

El discurso versó sobre «Autores dramáticos que han trabajado sin fruto, autores anónimos y autores inéditos».

Relató gran número de anécdotas de cada clase de estos autores.

Hizo una curiosa clasificación de autores, agrupándolos en vitalistas, realistas, apocados, niños prodigios, provincianos y autores metidos a empresarios que se aruinaron generalmente.

Le contestó el académico señor Martínez Ruiz, «Azorín», que hizo una brillante biografía de los hermanos Quintero.

Estudió su técnica, su teatro y su evolución.

Hizo resaltar los tipos de mujeres creadas por los Quintero y recordó las primeras figuras de nuestra escena que han representado sus obras.

Ambos académicos fueron aplaudidísimos, recibiendo Joaquín Alvarez Quintero efusivas felicitaciones por su ingreso en la Academia.

La causa contra el coronel Araujo

Se celebró ayer en el Supremo de Guerra y Marina la vista del Consejo contra el coronel Araujo.

Presidió el teniente general señor Carbó, siendo vocales los

señores generales Picazo, ponente; Gómez Barber, vicealmirante Vega Rivera, y los togados señores Alcócer y Trápaga.

Actuó de auditor el general de brigada de la Armada señor Berenguer, y de fiscal el general Peña.

Defendió al coronel Araujo el comandante Matilla.

Después de la lectura del rollo del apuntamiento y del informe del fiscal, el defensor informó.

Este comenzó recordando que los moros amigos traicionaron a España, como obedeciendo a un plan.

Agrega que en la vista se juzga la caída de la posición de Dar Quedani y no la rendición, puesto que no existió pacto.

Recuerda la actitud de la cabila al llegar el coronel Araujo el 21 de Julio a Dar Quedani.

Días antes se celebró una fiesta de fraternidad hispano-marroquí.

El coronel Araujo, al saber que se hablaba de intransigencia entre los cabileños, dejó de acompañar a su hijo, que se encontraba enfermo a consecuencia de una herida en la cabeza, y, además de encontrarse él también enfermo, se incorporó a su regimiento.

Incorporado en Kandusi, se le ordenó marchar a Quedani, como punto de etapa para avanzar sobre Afráu.

Al llegar a Quedani se le ordenó que permaneciera allí, hasta recibir nuevas instrucciones.

En la posición no conocían los episodios de la retirada de Annual, y de la muerte de Silvestre.

El día 22, el jefe de Beni Said, el moro Kadar Naamar, que se había batido al frente de una jarra amiga, frente a los beni-riagueles, dijo al coronel Araujo:

—Si querer marchar hoy con la columna, marchar; mañana no poder.

Aludía con esas palabras a que en caso de acometer las cabillas, no podría seguir siendo amigo de España.

Debió considerar, por lo visto, insuficientes los elementos con que contaba el coronel Araujo.

Esto prueba que en tal fecha no había motivos para desconfiar del moro Kadur Naamar ni de los cabileños de Beni Said.

Pudieron interpretarse las palabras de este moro como advertencias procedentes de un moro leal, significando el grave riesgo que podían encerrarse en cuanto a aquél.

Alude a que cuando ordenó el repique, por orden del general Navarro, a propuesta de Araujo se recibió una contraorden, basada en la desconfianza que infundió el moro Kadur Naamar al capitán Loigorri, suspendiéndole el movimiento.

El general Navarro advirtió que nada se hiciese sin instrucciones suyas.

Araujo telefoneó al capitán Loigorri, formulándole éste tales proposiciones que colgó el aparato.

Nuevamente llamó Araujo a Drius, y no se le contestó, convenciendo entonces de que la línea estaba cortada, y de que el aislamiento era completo.

Araujo se proponía buscar una línea más sólida, que podía ser la del Kert, si se hubiese sostenido Drius, con la columna principal, y extenderse desde Kandusi, enfatizando Tafan-Samar y la desembocadura del Kert.

—Que también a él—terminó diciendo—le sea aplicable aqué-

hón, acudiendo a despedirle a la estación el general Saro y ayudantes, comisiones militares de los cuerpos de la guarnición y numeroso público que aplaudió a los expedicionarios.

La banda de música de cabildores tocó varias piezas.

Noticias de Ceuta dan cuenta de que mejora de sus lesiones el general Navarro.

Convoy sorprendido

TETUAN.—Los puestos del sector de Viván descubrieron gran convoy enemigo, procedente de la zona tangerina, dispersándolo.

El enemigo, para mejor poder huir, abandonó caballerías, que fueron recogidas por nuestros soldados, que se incautaron de importantes cantidades de azúcar, té, velas, trigo y sacos de arroz.

En el sector del puente internacional fue disuelto otro convoy, quedando las caballerías en nuestro poder.

EN LA ASUNCIÓN

Toma de Hábito

Tuvo lugar ayer por la mañana en la iglesia de la Asunción el acto piadoso de recibir el santo Hábito la virtuosa religiosa Sor María Palacio Rubiella, hija de nuestros considerados amigos de Colungo don Maximino y doña Pilar.

Ofició en la ceremonia celebró la misa y pronunció una fervorosa plática el digno capellán de dicha iglesia don José Palacio, quien ante numerosa y selecta concurrencia resaltó los privilegios y excelsas prerogativas que el Todopoderoso concede a quien renunciando de los placeres del mundo se consagra al ejercicio constante de la vida religiosa; si bien ello implica renunciación de libertad y arduo sacrificio.

Actuó de madrina doña Ana Calvo de Arnal.

Felicitamos a la nueva religiosa, bondadosos padres, hermanos Antonio y Pilar y demás familia.

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos. La perspectiva del mercado, parece que va mejorando, dentro de lo que cabe, dada la situación normal del negocio triguero.

Los labradores, apoyados por la inuditable fuerza que da la razón, van atreviéndose a levantar la vista y mirar cara a cara al porvenir.

Dentro de los escasos medios que tienen para la defensa de sus intereses ante resoluciones, como la de abrir las puertas al trigo extranjero, cuando ninguna falta hace por existir en el país, toman la determinación de no hacer presión en el mercado con la oferta abundante e insistente y se limitan a desprendérse de lo preciso para sus atenciones. Por eso el mercado no baje tanto rápidamente como era de esperar al amenazar la competencia extranjera.

La oferta pretende hoy por partidas a 52-61 pesetas los 100 kilos en Valladolid; a 52-03 en Medina de Rioseco, Palencia y Frómista y a 51-45 en Salamanca y Paredes de Nava.

Tendencias sostenidas y sin operaciones.

De Barcelona se sabe que sigue el retraimiento de los compradores y es rara la operación que se registra.

Centenos. Cotizan las ofertas de la plaza a 45 pesetas los 100 kilos y de Salamanca a 44-10.

Cebada. Siguen ofreciendo procedencias de línea de Palencia a 53 pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Avena. Vale en nuestra plaza a 46 pesetas los 100 kilos.

Algarrobos. Ofécense de Naval de la Reina y Olmedo por 54-34 pesetas los 100 kilos.

SEVILLA.—El negocio de aceite ofrece pocas novedades; Sesué.

los vendedores se ven obligados a ceder a los precios actuales so pena de no vender.

Pagan clases corrientes de 20'75 a 21 pesetas la arroba; buena, de 22 a 22'25.

BARCELONA.—Siguen retraídos los compradores de trigo y solo se registra alguna otra operación sin importancia y pagan de 51 a 51'50 pesetas, procedencias Castilla clases corrientes.

Ante la grave crisis obrera

Una reunión de alcaldes

El pasado domingo, a las once de la mañana, en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, cedido galantemente por nuestro digno alcalde don Manuel Ángel Ferrer, se reunieron los señores alcaldes de Robres, Tardienta, Almudévar, Alcalá de Guadaña, Alcubierre, Torralba, Senés de Alcubierre, Vicién, Sangarrén, Poblete y de otros pueblos enclavados en la zona de Riegos del Alto Aragón.

La reunión tenía por objeto el cambiar impresiones acerca de la grave situación por que atraviesan esos pueblos, cada día más acentuada por la falta de cosecha y de trabajo.

Acordaron dirigirse a la Superioridad en suplicia de que se intensifiquen todo lo posible las obras de Riegos del Alto Aragón, sin que por esto deje de reconocer la zona la infatigable labor que al frente de la Dirección de Riegos desarrolla el cultísimo ingeniero don José Sans Soler,

cuyo consolidado prestigio sería por si sólo una garantía del acierto que ha de presidir su gestión.

El señor alcalde de Huesca, don Manuel Ángel Ferrer, saludó a los reunidos y ofreció de

manera incondicional su concurso para avalar la petición de aquéllos, acompañándoles al Gobierno civil, en donde fueron cordialmente recibidos por el gobernador don Emilio Amor, el cual prometió trasladar al Gobierno las peticiones justísimas de la zona regable, al mismo tiempo que hacer notar la triste situación de la provincia, más angustiosa cada día por la grave crisis de trabajo que padece.

El señor alcalde de Huesca, por su parte, ofreció a los reunidos hacer llegar sus anhelos al Comité Pro-Riegos, cuya actuación benéfica mereció los elogios y la confianza de la zona regable.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de invitar al general del Directorio señor Mayandia, al subsecretario de Fomento general Vives y al subsecretario de la Gobernación general Martínez Anido, para que visiten las obras y la provincia, con el fin de que puedan apreciar de «visu» la justicia de las peticiones formuladas. Además la zona regable tiene interés en expresar a dichos señores el testimonio de su imperecedera gratitud, por la publicación del proyecto de ley sobre el nuevo régimen de Riegos del Alto Aragón.

Se nos informa que los Ayuntamientos de la zona regable tienen el propósito de inv

UNA FELIZ INICIATIVA

Los estudiantes salmantinos

Los estudiantes salmantinos han acordado publicar una revista escolar que se llamará «El Estudiante».

Y para dar cuenta de sus propósitos a todos los estudiantes españoles, han redactado la circular siguiente, cuya inserción nos piden:

«El estudiante de Salamanca es clásico en las letras románticas españolas. Nuestra Universidad, símbolo ante el mundo de la Universidad patria, es nombre evocador de tunas y de torneos, de los nobles devaneos y holganzas del hidalgo escolar. Los estudiantes salmantinos de hoy creen que ha llegado la hora de liquidar con esas sombras engañosas de otro siglo. Se sienten ahogados bajo estas reliquias románticas de un pasado muerto que los enemigos de la verdadera Universidad se esfuerzan por mantener en pie como un espejo que ciere la senda del presente vivo y el porvenir fecundo. Saben que el querer tener el pasado en cuanto pasado y exaltarlo al altar de lo glorioso y lo «santo» es siempre instrumento de reacción o de estatismo; que las grandes tradiciones de la Historia son cadenas que ahorran el espíritu del pueblo que no sabe incorporarlas como caudal circulatorio al progreso incansante de los tiempos. Y aspiran a que la Universidad de hoy (la salmantina y la española) sea algo más que un museo polvoriento de prestigiosos preteritos y marchitos.

Aspiran a que sea el laboratorio y el hogar de una España mejor, la fragua que tempore el alma de nuestras juventudes, de donde salgan las nuevas generaciones capaces de modelar un pueblo con vida social orgánica de esta triste masa amorfa que es hoy como ayer nuestro país. Sólo la Universidad, la Escuela Normal, el Instituto, pueden afrontar con éxito esta labor gigantesca de renacimiento nacional y sólo el estudiante puede difundir a los decretos que dan de enseñanza el aliento de vitalidad que los reanime e incorpore con energías creadoras. La acción redimadora de las juventudes universitarias de América es ejemplo preclaro. Ellas contribuyeron como nadie a crear la Universidad nueva, hoy próspera y fecunda, liquidando la triste herencia escolástica de la época colonial.

Recogiendo los imperativos apremiantes de la hora, los estudiantes salmantinos se agrupan fervorosamente, apasionadamente, en torno de este ideal. Les urge, acaso a ellos más que a ningunos otros, desvanecer el espejo de aquel pasado agobiador, luciendo la aurora de un día nuevo.

Órgano de sus aspiraciones y de sus afanes será este periódico de clase, que con el grito de «El Estudiante» llama a si a todo la masa escolar, sin distinción ni predilección de sentimientos confessionales ni de otro orden, que ciertas gentes aman para dividir a los que, unidos, serían demasiado peligrosos; sin diferencias ni privilegios de jerarquías sociales dentro de la clase estudiantil ni fuera de ella; desde la escuela hasta el Ministerio, cuantos se sientan estudiantes o sientan la misión sagrada del estudiante en nuestra sociedad, cuantos tengan la sed de ideal del estudiante, aunque no se hallen inscritos como tales en la matrícula del Estado oficial, están a nuestro lado.

«El Estudiante» no quiere ser lengua de comadreja e intrigas locales ni empresa de adulaciones mutuas y de mutuos halagos mentirosos en valor recibido a

cuenta. El escolar, el de Salamanca y el de todos partes, es miembro con plenitud de derechos de un Estado ideal, con el que no rezan los tratos convencionales de la miseria diaria; su patria profesional es la «ciudad académica», reino del espíritu que abarca toda la nación, y tras pasando las fronteras se confunde en solidaridad fraterna con las demás naciones del mundo.

No quieren los estudiantes de Salamanca que la revista de sus aspiraciones muera ahogada por el aire entrañado de una ciudad lejana, y llaman a la conciencia de sus compañeros de toda España y fuera de ella y a la de cuantos simpatizan con su empresa para que presten al periódico ayuda y difusión.

Salamanca, 15 de Abril de 1925 (Calle del Prior, núm. 16)»

A nuestros correspondentes

que todavía tengan pendientes de liquidación recibos correspondientes a los trimestres tercero y cuarto, rogamos lo hagan a la mayor brevedad posible con el fin de poderles enviar los del primero, con lo que nos facilitarán el buen desenvolvimiento en nuestra labor administrativa.

Y a los puntuales?

Perdone el Gobierno del Directorio Militar, perdone la Diputación provincial, si sometemos a su claro juicio el siguiente caso, el siguiente dilema:

Por una ley de 2 de Marzo de 1917, e hizo a los Ayuntamientos una condonación de alguna importancia en sus débitos al Estado. Por otra ley de 12 de Abril de 1924, se amplió grandemente esa condonación de débitos, quedando los Ayuntamientos descargados, pude de curse, de tan penosa y agobiante carga.

Ahora, por el Estatuto provincial, se condonan también las deudas por contingente.

Dignas de aplauso son esas resoluciones, porque los Ayuntamientos que tan grandes descubiertos tenían con el Estado o con la provincia, y que no pagaban, no obstante ser apremiados y vejados constantemente por los agentes del fisco, razón por la cual tendían que les hiciera imposible el pago. Muy bien hecho, pues, lo de la condonación, aún cuando representa muchos millones que el Estado y las provincias dejan de cobrar.

Ayuntamientos hay, a quienes se han perdonado por ejemplo, 50.000 pesetas que debían. Ayuntamientos hay de la misma categoría que han ido al corriente haciendo sacrificios mil y han pagado esas mismas 50.000 pesetas: Ayuntamientos como estos últimos han salvado la situación y han hecho viable la económica de aquellas entidades, Estado y provincia.

A los primeros se les perdonan sus deudas, a los segundos no les alcanza ningún beneficio, pagaron porque no tuvieron influencia para excusarse de pagar.

No diremos (Dios nos libre de ello), que lo hecho es un premio a los muros y un castigo a los puntuales en pagar; pero si diremos y ese es el caso o el dilema que sometemos al Gobierno y a la Diputación, que los pueblos que han ido y van al corriente en sus pagos merecen algo; la condonación, por ejemplo, de alguna anualidad de contingente, de algún pago al Estado, forma de premiar de algún modo sus sacrificios, ya que a los morosos les ha llegado su premio deseado (también alguno a los puntuales en el pago), para estimulo.

La Diputación provincial que confecciona ahora su presupuesto

para el año próximo, debe tener presente esta idea que es, sin duda, muy justa aunque está mal expuesta.

BENITO CAVERO,
Secretario del Ayuntamiento de Sena.
Sena, 27 Abril 1925.

Suscripción al homenaje a don Lucas Mallada

Relación de Corporaciones, entidades y particulares que contribuyen a la suscripción abierta para el homenaje del ilustre oscense don Lucas Mallada:

	Pesetas
Suma anterior.	2.851'20
Luis Mur Ventura	5
Juan Antonio Palá	5
Pedro Aventín	5
Mariano Ponz	5
Carlos Lafarga	5
Manuel María Susín	5
Lorenzo Jovellar	3
Para completar la peseta	0'80
SUMA	2.885'00

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Reservas: 3.700.000

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 28 del actual.

Interior 4%

71'15

Exterior 4%

86'30

Amortizable 4%

90'00

Idem 5% (antiguo)

96'10

Obligaciones del Tesoro

103'20

Acciones Banco España

574'00

Id. Compañía Tabacos

236'75

Id. Azucarera (Preferentes)

102'00

Id. id. (Ordinarias)

40'00

Céd. B. Hipotecario 4%

92'40

Idem idem 5%

100'50

Idem idem 6%

111'00

Acciones M. Z. A

350'00

Acciones Norte

378'50

Obligaciones M. Z. A. I.

295'75

Obligaciones Norte 40%

00'00

Moneda extranjera

36'25

Paris, cheque

0'00

Berlín

33'62

Londres

28'65

Roma

6'98

New-York

0'00

Suiza

0'00

Bélgica

35'45

Compra y venta de valores

30'00

Nuestra Novela

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas.

Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, número 9 y 11.

Sucesos

Incendio

Participan de Sesas haberse desarrollado un incendio en el pajar propiedad de don Antonio Calvo Redol, a cuyo siniestro acudió la benemerita y varios vecinos, quienes con todo esfuerzo sofocaron y evitaron se propagara a los edificios próximos.

Las pérdidas se calculan en dos mil pesetas.

Detenido

Lo ha sido en Velilla de Cinca el soldado desertor Francisco Borras Curt, del Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en Materó (Barcelona).

Piezas de recambio para segadoras Mac Cormick, Deering y Massey

Precios muy limitados

ANDRÉS AGUSTÍN, Coso Bajo, 104 (Plaza de Santo Domingo) - HUESCA

Calidad garantizada

dignidad perfeccionó su virtud y sus talentos.

Fueron innumerables los herejes que se convirtieron a la fe católica por medio de su predicación.

Fué muerto por un asesino llamado Casin; metiéole por el pecho un estoque hasta la gavilán, y con tan gloriosa muerte le labró la preciosa corona del martirio el día 29 de Abril de 1252, a los cuarenta y seis años de su edad.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en suffragio de la excelentísima señora doña Carmen López de Fuentes.

En el Asilo función solemne hoy a las diez y cuarto, dedicada al Patrocinio de San José.

Odeón

HOY MIERCOLES

Terminación de

El ladrón de Bagdad

La más fantástica producción del mago de la pantalla Douglas Fairbanks.

DIA 30

Estreno

Ley de Hospitalidad

Primer film en largo metraje de Buster Keaton PAMPLINAS.

DIA 1.º DE MAYO

Acontecimiento ARTÍSTICO.

G. an Compañía de Zarzuela, procedente de los Teatros Zarzuela de Madrid y Tívoli de Barcelona.

Estrenos:

Tarde, a las seis:

La joven Turquía

Noche, a las diez:

Por una mujer

Paulino Usón Sesé

ABOGADO.

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 0.

Carneros, 33

Corderos, 35

Cerdos, 9

Ovejas, 0.

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR

NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.—MADRID

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.700.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 " " "	3 % " "
	A un año " " "	3 1/2 % " "

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

SUCURSAL DE HUESCA

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde

Los figurines que vende la
EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

"The Unique Pen,"

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas.
Venta exclusiva en la Librería

EDOC
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOD
ASMA
Los que tengan sofocación o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

FABRICA DE MOSAICOS NUEVO REGLAMENTO

Almacén de materiales construcción

DR. Cristóbal Castells

Cemento ASLAD, los 50 kilos 5'75 pesetas

Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 "

Mosaicos hidráulicos desde 5'00

pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Para el régimen de paradas particulares de semestrales de 26 Diciembre de 1924, que interesa a todos los

Inspectores municipales de Higiene y Sanidad Pecuaria y Practicantes

PRECIO UNA PTA.

Venta: EDITORIAL V. CAMPO
HUESCA

Impermeables ingleses marca 'El Gallo'

Últimos modelos para caballero y señora

Creadores del modelo dos en uno. Modelo de París en Crep Marroquén para señora, lo más elegante. Tincheras caballero.

Representante: VALENTIN BAZAN
AVENIDA CENTRAL, 3 TELEFONO 18-14 ZARAGOZA



Son Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de fantasía. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

Y por este motivo son los que solicita más el público. Aprestírese pues a pasarnos inmediatamente su grato encargo que serviremos a domicilio, con el fin de que a la recepción de los mismos sea usted la primera en recibirllos

HUESCA

Editorial V. Campo